

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год издания 14-й

№ 71 (1012)

Воскресенье, 5 сентября 1954 г.

Цена 10 коп.

Использовать автотранспорт на полную мощность

На полях колхозов и совхозов идет горячая работа по уборке выращенного урожая. Колхозы начали выполнять свою первую заповедь. На пункты «Заготзерно» уже несколько дней поступает зерно нового урожая.

Успех выполнения плана поставок хлеба и других продуктов сельского хозяйства во многом зависит от умелого использования автомобильного транспорта, который обязан сделать основную массу перевозок.

Район располагает достаточным количеством автомашин, чтобы обеспечить ежедневное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом. Автотранспорт имеют многие колхозы. Кроме этого для перевозки зерна по постановлению Совета Министров СССР и ЦК КПСС прибыло несколько десятков автомашин из городов области.

От нас теперь требуется только одно — умело использовать все имеющиеся машины.

Многие из водителей машин дают высокие показатели в труде. Шофера тт. Иванов, Меркулов, Мозаков, закрепленные со своими машинами за колхозом «Красный Октябрь», делают ежедневно по два—три рейса на расстоянии в 50 километров. На машине грузоподъемностью в 2,5 тонны они в день перевозят от колхоза на Яшкинский пункт «Заготзерно» в среднем по 5—7 тонн.

Но, к сожалению, таких водителей — единицы. Суточная грузоподъемность машин остается низкой. Она едва достигает 2,7 тонны.

Плохое использование автомашин на перевозке зерна зависит от многих причин. В первые дни хлебозаготовок водителям не давались задания. За их работой не было надлежащего контроля как со стороны работников «Заготзерно», так и со стороны автоинспекции. Машины загружались не на полную мощность. Не с полным грузом отправляли автомашину колхозы «Знамя труда», «Заря коммунизма» и некоторые другие, а из колхоза «Красное знамя» они уходили даже порожняком.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 37 ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Больших трудовых побед в текущем году добился коллектив предприятия «Сибирьремонт». Из месяца в месяц он выполняет производственные задания.

Программа августа предприятием выполнена на 104 процента, а восьмимесячная — на 120 процентов.

Первенство в соревновании среди рабочих ведущих про-

Впустую расходуется горючее, изнашиваются машины, платится зарплата водителям.

Есть случаи использования автотранспорта не по назначению. В колхозах «Путь Ленина», им. Суворова, «Ленинская искра» вместо того, чтобы вывозить на мобилизованных машинах хлеб на государственные склады, их используют для перевозки зерна внутри колхоза. Имеют место случаи задержки машин под погрузкой и разгрузкой.

Эти и многие другие недостатки в организации автотранспорта послужили причиной медленного хода хлебозаготовок.

На токах колхозов накопилось несколько десятков тысяч центнеров зерна. Темпы уборки с каждым днем наращиваются. Подавляющее большинство колхозов ведет косовицу яровых. Поэтому нужно в корне изменить работу всего автотранспорта.

На перевозках зерна на государственные заготовительные пункты должны быть максимально использованы не только машины, прибывшие из других мест и мобилизованные с предприятий района, но и машины, принадлежащие колхозам и машинно-тракторным станциям.

Среди водителей нужно развернуть социалистическое соревнование за перевозку наибольшего количества зерна, за бережное отношение к машинам.

Промышленные предприятия, имеющие мастерские, машинно-тракторные станции и совхозы обязаны помочь в устранении поломок автомашин.

Надо покончить с фактами небрежного отношения к перевозимому зерну. Нельзя допускать перевозки в худших кузовах автомашин без полов и брезентов, в изорванных мешках. Ни одного зерна не должно быть потеряно в пути следования.

Перевозка хлеба — задача большой государственной важности, завершающий этап. Дело чести каждого водителя — помочь колхозам быстро выполнить план поставок зерна государству.

Фессий держат токари бригады Александра Корякина, котельщики бригад Василия Кириллова и Николая Минеева.

Коллектив предприятия борется за выполнение годового производственного плана по валовой и товарной продукции к 7 ноября — 37 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Б. Левченко.

Всемерное усиление организаторской и массово-политической работы среди механизаторов и колхозников — важнейшее условие успешного проведения уборки урожая, досрочного выполнения государственных планов заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, достижения нового мощного подъема экономики колхозного производства.

Ежедневно наращивать темпы уборочных работ!

Бороться с потерями урожая!

Соревнование районов

по состоянию на 31 августа 1954 г. (в процентах к плану)

Яшкинский район	Юргинский район	
Заготовка и закупка хлеба	5,7	5,8
Уборка зерновых культур	16,6	14,3
Посев озимых	89,3	90,2
Вспашка целинных и залежных земель	58,7	80,6

Рожь — в закуп государству

Сельхозартель «Родина» 1 сентября закончила выполнение плана поставок ржи государству и рассчиталась с МТС этой культурой по натуроплате. Теперь она сдает рожь в счет закупа. Артелью за два дня продано государству 264 центнера высококачественного зерна.

Д. Сардушкин, директор Тугальского пункта «Заготзерно».

В колхозе имени Кирова

Первым из колхозов, расположенных в залесенной местности, закончил уборку озимых колхоз им. Кирова. Председатель колхоза тов. Логинов принял все меры к тому, чтобы очистить намолоченное зерно от сорняков и сохранить от сгорания.

В артели закончен сев ржи. Посеяно 160 гектаров при 150 по плану.

В. Ботьева.

Убирают медленно

На уборку зерновых в колхозе «Заря коммунизма» прибыло из Пашковской МТС 7 комбайнов. Из расчета выполнения каждым комбайном ежедневных норм все зерновые должны быть убраны в 20—25 рабочих дней.

Больше полмесяца ведется уборка, а не скошено и четвертой части хлебов. Объясняется это тем, что комбайны не дают нужной производительности. Ежедневно работает 5—6 машин, а то и меньше. Убирают по 7—8 гектаров каждый.

Простои комбайнов и тракторов чаще всего бывают по техническим неисправностям. Комбайн тов. Сулимова пришел в колхоз с плохим полотном. На его ремонт у тов. Сулимова уходит большая часть суток. У комбайна тов. Резника плохо работает мотор, тов. Романов не может отрегулировать режущий аппарат.

Колхоз обслуживают три тракторные бригады, но участковый механик тов. Титов редко в них бывает.

Д. Скороходов, председатель Иткаринского сельсовета.

Допускают большие потери зерна

Уборка зерновых в нынешнем году имеет свои особенности. Хлеба выросли высокие, тучные и в большинстве своем полегли. Эту особенность должны были учесть машинно-тракторные станции, т. к. им придется производить все основные уборочные работы.

Началась уборка на 20 дней позже, чем в прошлые годы. Хлеба полегли уже давно. Но видя это, МТС не позаботилась о приспособлениях к комбайнам для уборки полегло хлеба.

Многие комбайнеры косят хлеба на высоком срезе, половину оставляя на полосе не задетым. В колхозе «Сибиряк», например, комбайнер Глазырин ячмень убрал на 50 процентов, оставил на полосе десятки центнеров зерна. Фактически Глазырин не убрал, а перетоптал 8,5 гектара зерновых.

В Пашковской МТС комбай-

нер Аркадий Павлов в прошлом году за весь сезон убрал 30 гектаров. Нынче его снова посадили на комбайн и направили в колхоз «Память Калинина». Неопытный, нерадивый он и теперь работает спустя рукава. За все время уборки он скошил всего 1,5 гектара и то с большими потерями.

Качество ремонта большинства комбайнов крайне неудовлетворительное. По этой причине хлеб обмолачивается плохо. Зерно остается в колосьях и идет в полову. Ни один комбайн не снабжен третьими очистками.

Теряется зерно при отвозке от комбайнов, растаскивается с неохранных в ночное время токов.

Надо прикрыть все каналы потерь урожая, принять все меры к тому, чтобы он был убран в сжатые сроки, до единого колоса, до единого зерна.

С. Иванов.

Убрать все силосные культуры

Заботясь о создании сытой зимовки общественному скоту, колхозы района засеяли в этом году значительные площади силосными культурами. Высокое качество сева, тщательный уход за посевами дали хороший урожай. Во многих колхозах снимают до 20 тонн с гектара силосной массы.

Но уборка сеянных силосных культур в ряде колхозов затягивается. Особенно это наблюдается в колхозах, обслуживаемых Литвиновской МТС. Много подсолнуха стоит на корню в колхозах «Сибиряк», «Авангард», 16 гектаров — в колхозе им. Сталина. Литвиновская МТС не торопится с уборкой подсолнуха.

По словам директора МТС тов. Богомякова все необрушенные площади пойдут на семена, хотя он прекрасно понимает, что никаких семян не получится из подсолнухов, цветущих в сентябре. Оставлять на семена, значит погубить труд, затраченный на выращивание этих культур, оставить скот без корма.

Все сеянные силосные культуры должны быть убраны до единого гектара во что бы то ни стало. Это сделать необходимо в ближайшие дни, т. к. могут наступить заморозки и растения потеряют свои пищевые качества.

Н. Давыдов.



Казахская ССР. Комсомольская бригада И. И. Рудского приехала на освоение целинных земель в Джаркульскую МТС Кустанайской области с Украины. Выполнив с превышением план подьема целинных земель, бригада перешла на уборку хлебов.

На снимке: комбайнер Я. В. Козырь в ночное время убирает урожай на полях колхоза имени Калайда Федоровского района. Фото Л. Доренского. Прессклише ТАСС.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

1 октября начинается новый учебный год в сети партийного просвещения. В партийных организациях района началась работа по комплектованию кружков и политшкол.

Перед партийными организациями стоит задача — продумать все, чтобы организованно начать учебный год и провести его на высоком идейно-теоретическом уровне.

Важнейшим условием подготовки к учебному году является преодоление ошибок и недостатков, имевших место в прошлом учебном году.

В погоне за полным охватом всех членов и кандидатов партии политшколами и кружками многие партийные организации в прошлом учебном году включали в число слушателей коммунистов, ранее изучивших основы марксизма-ленинизма в сети партийного просвещения, в вузах, техникумах и других учебных заведениях, зачисляли в кружки членов партии преклонного возраста, больных, многодетных матерей.

Записывали коммунистов в кружки, школы без ведома и согласия, без учета их общеобразовательного и политического уровня. Часто коммунисты узнавали о зачислении их в кружки, когда начинался учебный год. Этим самым нарушали основной принцип партийного просвещения — принцип добровольности.

Все это привело к разбуханию кружков и школ, к снижению качества учебы, к подбору в качестве пропагандистов неподготовленных, подчас малограмотных людей.

Такой административный метод вовлечения коммунистов в кружки, политшколы снижал у коммунистов интерес к изучению марксистско-ленинской теории.

Кружки, школы нужно комплектовать, строго придерживаясь принципа добровольности. Причем, кружки повы-

шенного типа, по философии и политэкономии необходимо создавать при наличии знающих эти предметы пропагандистов. Подбору пропагандистов необходимо уделить особое внимание, учитывая, что от них зависит успех, качество партийного просвещения.

В новом учебном году многие коммунисты будут самостоятельно изучать политическую литературу. Важнейшей задачей партийных организаций является оказание им повседневной помощи. В беседах с коммунистами необходимо выяснять их планы, запросы с тем, чтобы продумать, как организовать эту помощь. Испытанная форма помощи работающим самостоятельно — лекции, консультации, семинары. Особо важное значение сейчас приобретает лекционная пропаганда. Необходимо, чтобы лекции читались с первых же дней учебного года.

Другой важной формой помощи самостоятельно работающим над собой являются групповые и индивидуальные консультации по вопросам истории КПСС, философии, политэкономии. Большую роль в деле оказания помощи самостоятельно изучающим должна играть библиотека при РК КПСС. Она должна стать центром по оказанию помощи самостоятельно работающим над собой.

Не следует, как это было в прошлые годы, прикреплять консультантов к коммунистам, самостоятельно работающим над собой. Опыт показывает, что лучше проводить групповые консультации, не пренебрегая в то же время и индивидуальными.

Необходимо, чтобы подбору консультантов партийные организации уделили больше внимания с тем, чтобы самостоятельно изучающие смогли от них получить максимальную помощь. Надо заранее подобрать помещения для занятий,

обеспечить мебелью, пособиями.

Партийным организациям следует позаботиться об общеобразовательной учебе коммунистов, помочь им получить знания в объеме начальной и семилетней школ. Там, где есть вечерние школы, надо добиться, чтобы коммунисты и комсомольцы, не имеющие соответствующего образования, стали учащимися этих школ. Там, где нет вечерних школ, можно и нужно создавать общеобразовательные кружки.

Осуществляя принцип добровольности в постановке пропаганды марксизма-ленинизма, партийные организации должны разъяснять коммунистам, что высокое звание члена партии обязывает его глубоко разбираться в вопросах внутренней и внешней политики нашей партии, умело разъяснять ее трудящимся массам и мобилизовать их на проведение в жизнь мероприятий партии и правительства в области хозяйственного и культурного строительства.

Вопросы состояния политической учебы должны регулярно обсуждаться на партийных собраниях. Необходимо создать общественное мнение партийного коллектива против тех, кто не работает над повышением своей сознательности, не обогащает себя политическими знаниями. Принимать меры к тому, чтобы школы, кружки работали бесперебойно, чтобы коммунисты, изъявившие желание заниматься в них, регулярно посещали занятия и выполняли задания.

На основе всестороннего изучения идейно-теоретических запросов коммунистов необходимо широко развернуть подготовку к новому учебному году с тем, чтобы 1 октября организованно начать занятия в системе партийного просвещения.

П. Овчинников,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЫ

Как мы добились высоких показателей

После сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии я снова вернулся в сельское хозяйство, в ряды механизаторов Чагинской МТС. Мне доверили руководство тракторной бригадой, которая обслуживает колхоз «Коммунар».

Из опыта прошлых лет я хорошо знал, что успех в работе бригады зависит во многом от бригадира, от его технической грамотности, от умения наладить трудовую дисциплину, организовать труд механизаторов.

Задолго до начала полевых работ был проведен с членами бригады 8-часовой семинар по технике безопасности, проверены знания трактористов, отдельным из них был дан совет прочитать соответствующую техническую литературу. Составлен план работы.

Первые дни работы в бригаде была низкая трудовая дисциплина. Особенно отличался Петр Зепп. Он допускал прогулы, приходил на работу в нетрезвом состоянии. Пришлось с ним и остальными членами бригады провести несколько бесед, разъяснить им на примерах, какой вред приносит пьянка. Сейчас случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины изжиты совсем.

На заправку тракторов вначале расходовалось каждый раз по два—два с половиной часа, при этом много горючего разливалось. Было недостаточно заправочных тележек. Мы оборудовали еще две заправочные тележки с ручными насосами. Время на заправку намного сократилось. Сэкономлено более двух тонн горючего.

ПОГОДА С 6 ПО 11 СЕНТЯБРЯ

5—6 сентября по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям ожидается переменная облачность, местами слабый дождь. Утром туманы. Ветры слабые до умеренных. Тем-

пература ночью 8—13 градусов, днем 17—22 градуса.

Сократились на нет простои тракторов из-за поломок и неисправностей. Точно по графику проводятся технические уходы. В нынешнем году бригада освоила 57 гектаров целинных земель. На первый взгляд кажется, что это небольшое дело. Но в таежных условиях потребовалось затратить много труда. Провести раскорчевку помогла небольшая рационализация. Вместо троса мы решили использовать крюк. Крюк выворачивал деревья с корнем. Транспортировку пней производили на санях, что намного облегчило и ускорило их перевозку.

Вместо однокорпусного плуга был использован четырехкорпусный. Для предосторожности выделили двух прицепщиков. Один шел впереди трактора и, если на пути встречался незамеченный раньше пень, предупреждал тракториста. Другой прицепщик следил за плугом. Так мы сохранили исправности все предплужники.

Лучших показателей в работе за весну и лето добились трактористы тт. Зепп и Мозайкин. Они выработали на трактор около 1200 гектаров. Хорошо трудятся и трактористы тт. Дымонт и Трухачев. Их выработка составляет 1180 гектаров. Отдельные трактористы в августе заработали по 1400—1500 рублей.

Благодаря упорному труду всего коллектива бригада годовой план тракторных работ выполнила на 97 процентов. До наступления зимы мы сможем дать полторы годовых нормы.

В. БЛИНОВ.

температура ночью 8—13 градусов, днем 17—22 градуса.

В последующие пять дней изменений в погоде не ожидается.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Международный обзор

Народы Европы — против возрождения германского милитаризма

Каждый день приносит новые доказательства растущей решимости народов Европы не допустить восстановления германского милитаризма — этого злейшего врага мира и безопасности европейских стран. 30 августа Национальное собрание Франции отвергло американские планы создания «европейского оборонительного сообщества» (ЕОС) и «европейской армии», в которой главенствующую роль были призваны играть западно-германские вооруженные силы. Большинство французского парламента приняло решение, отражающее волю народа Франции, отвечающее ее жизненным интересам.

Повсюду люди доброй воли расценивают результаты голосования в Национальном собрании Франции как новый успех дела мира. В Англии, Италии, Западной Германии, Голландии и других странах общественность, выражая горячую солидарность с французским народом, с новой силой требует положить конец политике возрождения германского милитаризма. По всей Франции проходят

собрания, митинги и манифестации, посвященные решению Национального собрания. Французские патриоты, сумевшие добиться отклонения ЕОС, дают торжественную клятву усилить борьбу против перевооружения Западной Германии. В Англии к многочисленным противникам политики возрождения германского милитаризма за последние дни присоединился ряд крупных профсоюзов, в том числе профсоюз ткачей, насчитывающий около ста тысяч членов. В Италии, как указывает газета «Аванти», сторонники мира заявляют: «Мы будем следовать примеру французского народа».

В зарубежных откликах на решение французского парламента красной нитью проходит мысль о том, что отклонение Национальным собранием плана создания «европейского оборонительного сообщества» и «европейской армии» создает благоприятную обстановку для новых переговоров о восстановлении единства Германии и организации системы общеевропейской коллективной безопасности. Теперь, пишет французская газета «Комба», идея нового совещания великих держав «выдвигается на первый план».

В таком же духе высказался лидер социал-демократической партии Германии Олленхауэр, указавший на важность немедленного созыва совещания четырех держав.

Однако, вопреки воле народов, правящие круги США и их подголоски в Западной Европе изыскивают новые пути, чтобы продолжать вооружение Западной Германии. Государственный секретарь США Даллес заявил, что решение французского парламента «обязывает США» пересмотреть свою политику в Европе. Как видно из высказываний Даллеса, этот «пересмотр» будет заключаться в том, чтобы прикрыть возрождение германского милитаризма какой-нибудь новой ширмой взамен отвергнутого народами «европейского оборонительного сообщества».

Народы Европы повышают свою бдительность в отношении новых маневров агрессивных сил. «Необходимо помешать перевооружению Западной Германии, в какой бы форме оно ни проводилось!» — под этим лозунгом все теснее сплываются все здоровые силы Европы.

Под гнетом американской оккупации

Девять лет назад милитаристская Япония, потерпев поражение во второй мировой войне, капитулировала. С разгромом

японского милитаризма созданы все условия для укрепления мира и безопасности народов Азии. Но это не устраивало правящие круги США. Оккупировав Японию, они начали возрождать японский милитаризм, превращать страну в опору для новых военных авантур. Именно для этой цели создано на японской земле свыше 800 американских военных баз. В то же время усиленно восстанавливается японская армия и переключается на военные рельсы экономика. Американская печать не скрывает, что цель всех этих мер — сделать из японской военизированной ударную силу США в Азии. «На японских дивизиях, — пишет журнал «Мансли ревью», — зиждется мечта об американском господстве в Азии».

Японский народ в связи с американской оккупацией попал в беду. Оккупация и перевооружение довели трудящихся до крайней нищеты. Вот что рассказывает, например, в газете «Токио ивинг ньюс» одна японская текстильщица: «Наш рабочий день начинается с 6 часов утра и кончается в 8 часов вечера. Но часто нас заставляют работать до 12, а то и до часа ночи. За весь месяц я получаю один—два выходных дня... Вся наша еда — отходы риса и

немного овощей. Мы забыли даже запах мяса и рыбы».

Но японский народ не мирится с бесправным положением своей страны. Борьба против американского засилья, за национальную независимость приняла поистине общенациональный характер. Японская молодежь не желает служить в армии американских наемников: в среднем каждый шестнадцатый японский солдат недавно отказался от военной присяги. Проведенный газетой «Асахи» опрос показал, что абсолютное большинство японского народа отвергает американские планы перевооружения Японии. В стране быстро растут настроения в пользу широких экономических связей с Китаем и другими демократическими странами.

О массовости борьбы японского народа ярко свидетельствует такой факт: под заявлениями, требующими запрещения атомного и водородного оружия, японские сторонники мира собрали свыше 10 миллионов подписей. Японские патриотические силы полны решимости в содружестве со всеми миролюбивыми народами упрочить мир, добиться независимости своей страны.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор А. СУСТАВОВА.